



Nasza Wspólnota

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie

15 luty 2026 roku (7/26)

Szósta Niedziela Zwykła



W środę, zwaną popielcową, rozpoczniemy nowy okres w Roku Liturgicznym, zwany Wielkim Postem. W naszych kościołach zapanuje zupełnie inny nastrój. Na ołtarzu nie będzie już kwiatów, szaty liturgiczne będą koloru ciemnego fioletu. Nie śpiewamy radosnego hymnu uwielbienia „Chwała na wysokości” i „Alleluja”, a pieśni są pełne zadumy i powagi. Dlaczego taki nastrój? Bo przygotowujemy się do przeżywania pamiątki Paschy Chrystusa czyli przejścia przez mękę, śmierć i zmartwychwstanie do nowego, uwielbionego życia. Wielki Post swoją nazwę zawdzięcza przede wszystkim praktykom pokutnym wiernych. Właśnie posty, obok modlitwy i spowiedzi, były najczęstszą formą pokuty. A były to posty często bardzo surowe: nie spożywano przez cały Wielki Post pokarmów mięsnych ani też nie używano tłuszczów zwierzęcych. Wierność tej praktyce była tak daleko posunięta, że gospodynie w środę popielcową wypalały patelnie i inne naczynia kuchenne, by w nich nie pozostała nawet odrobina tłuszczu. W pierwszych wiekach istnienia Kościoła post trwał krótko i był bardzo surowy. W późniejszym czasie zaczęto wydłużać post do 14, 40, a nawet 70 dni. Ostatecznie praktyka postu została ujednolicona w Kościele przez papieża Grzegorza Wielkiego w VI wieku i objęła okres 40 dni, na pamiątkę czterdziestodniowego pobytu Chrystusa na pustyni, który poszcząc przygotowywał się do swojej publicznej działalności. Okres Wielkiego Postu rozpoczyna się w środę popielcową a kończy Mszą Wieczery Pańskiej w Wielki Czwartek wieczorem. Trwa 40 dni nie wliczając 6 niedziel, były one bowiem w praktyce Kościoła zawsze dniami radości. Czas Wielkiego Postu, który rozpoczęliśmy powinien ludzi wierzących skłonić do przemiany serca, myślenia, postępowania. Powinien być okazją do przenikliwego spojrzenia na swoje życie, podporządkowania wnętrza i relacji z Bogiem i z ludźmi.

We współczesnym świecie wszechobecna reklama, za pomocą wszelkich możliwych środków, zwłaszcza mediów, namawia człowieka do nowych zakupów. Wmawia ludziom, że ich prawem, a nawet obowiązkiem, jest być pięknym, młodym, zdrowym, bogatym i bardzo

szczęśliwym. Człowiek XXI wieku nastawiony jest na przeżywanie jak największej liczby przyjemności, stąd też trudno jest wzywać ludzi do umartwienia, do rezygnacji z tego, co daje przyjemność, czy do jakiegokolwiek ascezy. Trudno jest dzisiaj przekonać nawet ludzi wierzących do wyrzeczenia się czegokolwiek, do konieczności praktykowania postu, modlitwy, jałmużny. Nasze posty z pewnością nie są dzisiaj tak surowe jak dawniej. Oprócz abstynencji od pokarmów mięsnych w piątki, obowiązuje nas jeszcze tylko w środę popielcową i w wielki piątek abstynencja od pokarmów mięsnych i post ilościowy, czyli spożywanie jednego posiłku do sytości i dwa inne lekkie. Ale za to możemy odmówić sobie smakołyków, kosmetyków, różnych rozrywek kulturalnych, gier komputerowych, napojów alkoholowych, papierosów. Podejmujemy te wyrzeczenia również i w tym celu, aby za zaoszczędzone w ten sposób pieniądze pospieszyć z pomocą innym potrzebującym. Te czyny miłości nazywają się jałmużną. Jednak obok tej materialnej jałmużny nie może zabraknąć jałmużny „psychicznej” w formie uśmiechu, rady, pociechy oraz jałmużny „duchowej” polegającej na wsparciu drugiego człowieka w drodze do Boga. Najtrudniejszą formą jałmużny „duchowej” będzie przebaczenie bliźniemu, który być może i nam ciągle przebacza.

Wielki Post jest też czasem ciszy, skupienia, modlitwy.

Wielki Post to nie tylko czas szczególnej pracy nad sobą, czynów miłości, modlitwy i słuchania słowa Bożego, ale także czas przeżywania Chrystusowej męki i śmierci, która jest wyrazem największej miłości Boga do człowieka. Dlatego ludziom wierzącym nie może zabraknąć czasu na Drogę Krzyżową, na Gorzkie Żale i na rekolekcje. W nabożeństwie Drogi Krzyżowej rozważamy 14 stacji – wydarzeń w drodze krzyżowej Jezusa. Rozpamiętywanie Męki Pańskiej w okresie Wielkiego Postu ma prowadzić do pogłębienia pobożności i współdziałania w zbawczym dziele Chrystusa. Nabożeństwo Gorzkich Żali jest wyłącznie polskim nabożeństwem, polegającym na kontemplowaniu męki Jezusa poprzez śpiew bogatych w treść pieśni pasyjnych. W tym śpiewie, w tym serdecznym rozważaniu męki i śmierci Zbawiciela, dominuje świadomość zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią przez zmartwychwstanie.

Ogłoszenia duszpasterskie ***VI Niedziela Zwykła 15.02.2026 r.***

1. *Dziś w naszej parafii gościmy O. Wojciecha Bieszke Redemptorystę który wprowadzi nas w temat Misji Świętych, które rozpoczniemy 26 kwietnia. Bóg zapłać za trud głoszenia Słowa Bożego.*

2. *Najbliższa środa to Środa Popielcowa, rozpoczynająca okres Wielkiego Postu. Msze św. z posypaniem głów popiołem w Suchej Hucie o godz. 16.30, w Pawłowie o godz. 18.00 i w Postołowie o godz. 19.30. Taca będzie przeznaczona na cele charytatywne. W Popielec obowiązuje post ścisły, który polega na wstrzymaniu od pokarmów mięsnych i spożycia jednego posiłku do syta w ciągu dnia. Pozostałe posiłki muszą zostać ograniczone co do ilości. Ten post obowiązuje wszystkich pomiędzy 18 a rozpoczęciem 60 roku życia. Przypominam że wszystkich od 14 roku życia obowiązuje wstrzymanie od pokarmów mięsnych.*

3. *W głębszym przeżywaniu Wielkiego Postu pomogą nam nabożeństwa wielkopostne: Droga Krzyżowa po Mszy św.: Sucha Huta – wtorek, Pawłowo – czwartek, Postołowo - piątek.*

Gorzkie Żale w Suchej Hucie i Pawłowie w niedzielę po Mszach św., w Postołowie w niedzielę z kazaniem pasyjnym po Mszy św. o godz. 13.00.

4. *Tradycyjnie ostatnia niedziela karnawału rozpoczyna w Kościele Katolickim w Polsce Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu. Poprzez wspólną modlitwę i refleksję pragniemy wynagradzać Bogu za swoje grzechy, za grzechy naszych braci i siostr, szczególnie za pijaństwo, rozwiązłość i za wszelkie zgorwienia. Jest to szczególny czas, w którym przypominamy sobie, jak wiele trzeba jeszcze zrobić, aby Polska była trzeźwa. Tegoroczny 59 tydzień modlitw o trzeźwość Narodu, odbędzie się w dniach 15-21.02. 2026 r., pod hasłem: „POLSKA SILNA WIARĄ I TRZEŹWOŚCIĄ”. W naszej parafii na zakończenie tygodnia modlitw o trzeźwość czyli 21.02 o godz. 16.00 odbędzie się pierwsze otwarte spotkanie dla osób które borykają się z problemem nadużywania alkoholu i ich rodzin oraz osób, które chcą im pomóc i osób które chcą wytrwać w abstynencji. Spotkanie poprowadzą osoby którym udaje się wyjść z niszczącego nałogu. Przy wyjściu można pobrać list, który można wręczyć osobom, które mogły by skorzystać z takiego zaproszenia. Zachęcam do podjęcia dobrowolnej abstynencji choćby na czas Wielkiego Postu – Księga Abstynencji wyłożona jest w Postołowie.*

5. *Jutro zapraszam ministrantów i ich rodziców na Mszę świętą do Postołowa na godz. 17.00 w ich intencji z okazji wspomnienia św. Józefa Sancheza de Rio i obrania go za patrona naszych ministrantów. Na Mszy świętej poświęcenie obrazu i błogosławieństwo jego relikwiami a po Mszy krótka prezentacja przybliżająca jego osobę.*

6. *We wtorek na godz. 18.00 zapraszam na Mszę Świętą do Postołowa w intencji Proboszcza z okazji jego urodzin po Mszy świętej poczęstunek w salce, można coś ze sobą zabrać na stół do wspólnego świętowania. Każdy mile widziany, oczywiście bez prezentów.*

7. *W najbliższy czwartek o godz. 17.00 w Trąbkach Wielkich odbędzie się Sakrament Bierzmowania, otoczmy modlitwa przystępujących do tego sakramentu prosząc o dary Ducha Świętego.*

8. *24.02 o godz. 19.30 - emisja w Starogardzie Gdańskim filmu – Najświętsze Serce - cena biletu dla parafii 16 zł.*

9. *Na tacę inwestycyjną zebraliśmy 3342 i 50 gr. Dzisiaj jeszcze puszka na Ukrainę.*

10. *Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego Błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.*

11. *Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów w tym tygodniu proszę w Postołowie – Panią Barbarę Pelewską i Emilię Olszewską, w Pawłowie - Rodzinę Zarzyckich i Panią Iwonę Cichocką, w Suchej Hucie – Panią Piankowską Katarzynę i Piankowską Patrycję*

12. *Prasa katolicka: Nowy numer Gościa Niedzielnego. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci otrzymują iskiereki i lizaki. Na Drogach Krzyżowych i w przyszłą niedzielę dzieci otrzymają plansze.*

Kalendarz

Liturgiczny

15.02 Szósta

Niedziela Zwykła

Syr 15, 15-20

1 Kor 2, 6-10

Mt 5, 20-22a. 27-28.

33-34a. 37

16.02. Poniedziałek

Jk 1, 1-11

Mk 8, 11-13

17.02. Wtorek

Jk 1, 12-18

Mk 8, 14-21

18.02. Środa

Jl 2, 12-18

2 Kor 5, 20 – 6, 3

Mt 6, 1-6. 16-18

19.02. Czwartek

Pwt 30, 15-20

Łk 9, 22-25

20.02. Piątek

Iz 58, 1-9a

Mt 9, 14-15

21.02. Sobota

Iz 58, 9b-14

Łk 5, 27-32

INTENCJE:

Poniedziałek (16.02.)

Godz.17.00 - Za ministrantów i lektorów naszej parafii i ich rodziców o potrzebne łaski za przyczyną św. Józefa Sanchez de Rio.

Wtorek (17.02.)

Godz. 18.00 - O BB i opiekę MB oraz dary Ducha Świętego dla proboszcza z okazji urodzin. (Postołowo)

Środa (18.02.)

Godz. 16.30 - + Alicję Okrój. (Sucha Huta) z Wtorku

Godz. 18.00 - Msza za parafię. (Pawłowo)

Godz.19.30 - Dziekczynno błagalna w dniu urodzin Grzegorza Pelewskiego z prośbą o BB, zdrowie i potrzebne łaski.

Czwartek (19.02.)

Godz. 18.00 - + Beata z okazji urodzin

Piątek (20.02.)

Godz. 18.00 - + Jerzy Wolf w 10 rocz. śmierci

Sobota (21.02.)

Godz. 18.00 - + Dariusz Woźniak

Niedziela (22.02.)

Godz. 7.30 - + Irma, Robert, Witold, Ryszard Szczęsny.

Godz. 9.30 - + Stanisław Zadruszewski w 11 rocz. śmierci.

Godz. 11.00 - O BB i opiekę MB dla Romana i Stefanii z okazji 3 rocz. Ślubu oraz o potrzebne łaski dla Romana i Macieja.

Godz. 13.00 - + Mirosław Michalak w 20 rocz. Śmierci.

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Poštołowie
83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy
Nr konta: 41834000010118 13182000 0001

